
  

Nr 1/2009, februari 

ESF-INFO 
ESBO SEGELFÖRENING r.f. 
www.esbosegelforening.fi

              Och vad ska detta föreställa??    (Se s. 2)

Välkommen till ESF:s vårmöte 
fredagen den 20 mars 2009 kl. 18.30 

i Vikingaborg, Sommarövägen 8 

På mötet behandlas stadgeenliga ärenden. Utdelning av kappseglingsjetonger. 

Efter mötet Skärgårdsbord á la Martin och Hencca 
Sherrysill, två sorters lax och leverpaté 

Varmrätt: tjälknöl med sås 
18 euro. 

Kaffe/te med småbröd 5 euro. 

Egna måltidsdrycker! 

Anmälningar till middagen till kansliet senast söndagen den 14.3 

kansli@esbosegelforening.fi
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INNEHÅLL

Sid. 3  Kommodorens spalt 
Sid. 4-5  Styrelsen presenterar sig 
Sid. 6 Juniorspalten 
Sid. 7 49er - Team Defa 
Sid. 8 Amiralshamnsspalten 
Sid. 9 Kölbåtsspalten  
Sid. 10 Utfärd till Kotka, bilder 
Sid. 11 Kappseglingsspalten 
 DN isjakt 
Sid. 12 Besiktning 2009 
Sid. 13 Understödsförenigen ESFUF 
 Avgifter 2009 
 Produktförsäljning 
Sid. 14 Nämnder och kommittéer 
 Kalendern 2009 
Sid. 15 Kontaktuppgifter 
Sid. 16 Aktia 

Pärmbilden: Finlands träbåtscentrum i Kotka,  
Åttan Blue Marlins köl, 16 ton. 
Fotograf: VM-E 

ESF-INFO nr 1/2009 

PB 150, 02321 Esbo 
www.esbosegelforening.fi 

Tfn 888 6881 Amiralshamnen 
Tfn 888 6923 Paven 

Ansvarig utgivare Lauri Tukiainen 
Redaktör Viveca Mentzer-Ekholm 
Tfn 0500-488521 

Tryckt hos CopyShop, Esbo, 2009 

Vill du ha information från ESF 
och seglarförbundet per mejl?  
Meddela kansliet din e-
postadress! 
kansli@esbosegelforening.fi 

Kansliet i Amiralshamnen är vintertid 
bemannat vid behov, säkrast vardagar 
kl. 10 – 14.  
Ring Viveca  tfn 0500-488521

Tack till Marcus Lind som har 
donerat ett antal prispokaler till 
ESF!  

Blanketter för medlemsansökan och 
båtanmälan finns på hemsidan 
www.esbosegelforening.fi 
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KOMMODORSSPALTEN 

Bästa ESF:are 
Efter många år av ivrigt byggande 
har föreningen framför sig en tid 
då vi kan koncentrera oss på att 
utveckla själva 
seglingsverksamheten. De senaste 
årens juniorverksamhet har varit 

lyckad och framgångsrik. Vi har kunniga, motiverade 
ledare och bra möjligheter att öka mängden aktivt 
kappseglande juniorer. Det skulle också vara fint att 
se fler ESF-kölbåtar delta i olika kappseglingar. Ett 
bra sätt att bekanta sig eller börja på nytt med 
kappsegling är att delta i de kappseglingsevenemang 
som ESF organiserar. Årets kappseglingskalender har 
kommit ut och det är nu dags att i god tid välja de 
tävlingar som man skall delta i. Vi är ju en 
kappseglingsförening. 

Servicehusen och det nya mastsjulet har förbättrat 
Amiralshamnen till en välfungerande hemmahamn 
för ESF-båtar. Vi har nu också bättre möjligheter att 
ordna större kappseglingsevenemang. Det finns ännu 
mycket att snygga upp på hela området. Det skall vi 
göra när resurserna tillåter. Vi ska inte heller glömma 
talko-arbete som alla de som använder  

Amiralshamnen borde sträva till att delta i. En 
båtsplats i Amiralshamnen är inte samma sak som att 
bara hyra en båtplats för sommaren, det är en 
helhetsservice som medlemmarna i föreningen 
tillsammans skapar till nytta för varandra. 
Med byggandet av servicehuset "Andersidan" på 
Pentala har en ny tid börjat också på Paven. 
Restaurangverksamheten har bättre förutsättningar 
och man kan vänta sig förbättrad service. Paven är en  
av de få seglingspaviljonger i Finland som 
fortsättningsvis tjänar i sin ursprungliga funktion. Det 
är en unik miljö som vi måste vårda och komma ihåg 
att också njuta av. En fantastisk miljö att ordna 
familjefester, bjuda vänner på söndaglunch osv. 
Pavens 100-årsjubileum närmar sig 2013. Vi måste se 
till att vår fina paviljong då är i det skick som den är 
värd. 

ESF mår bra. Det är upp till oss alla att vår förening 
mår ännu bättre i framtiden.  

I väntan på vårsolen, 

Lauri Tukiainen

PENTALA - PAVEN

ESF:ARE! 
BOKNINGARNA FÖR SOMMARENS FESTER PÅ RESTAURANG PAVEN ÄR I FULL GÅNG. 

BOKA NU OM DU VILL FESTA PÅ PAVEN! 
FÖRFRÅGNINGAR OCH BOKNINGAR: 

DENNIS MIIROS 050-558 6896 
ELLER

dennis.miiros@kaksikanaa.fi



4

ESF:S STYRELSE ÅR 2009  

Lauri Tukiainen, kommodor 
Medlem i ESF sedan 2004 
Seglingsbakgrund: Kappsegling och långfärder, träbåtar, Zoom8- och Opti-pappa. 

Freyr ”Mösse” Riska, I vicekommodor 
Medelm i ESF sedan 1984, ordförande för kölbåtsnämnden och kappseglingsnämnden. 
Kappseglingsbakgrund: Mistral bräde L-51 på 1980-talet, sedan 1989 aktivt kölbåtsseglande 
med First 24:an Lill-Freya, deltar i ca 20-24 starter per år. 

Mark ”Knäppe” Musgrove, II vicekommodor, Pentala-ansvarig 
Medlem i ESF sedan 1961 Börjat segla med Eka L92, följd av FJ L23 – Laser 35402 – Segelbräda L333 - DN 
Isjakt L3 - Maxi L 8008 som Projektchef Whitbread 1989-90 – Laser 81553 – Laser 173865 - Laser 181489 och 
606. Fungerat som assisterande Juniorchef åt Tuomas Tenkanen åren 1999 – 2005. Invald i styrelesen 2007 med 
ansvar för Paven. Tycker att seglinsskolan är mycket viktig för att ESF:s traditionella verksamhet skall fortleva. 
Motto: Det bästa med ESF är sommarseglingen på Paven 

Viveca Mentzer-Ekholm, sekreterare etc. 
Medlem i ESF sedan 1982. Seglingsbakgrund, tillsammans med Göran: ett år Joe17, ett år 
Sunwind 20, två år Avance 24 och 24 år Inferno 31. Förr deltog vi i tävlingar, mest på skoj. 
Största tävlingen Hogland runt år 1994. Längsta långfärden till Bornholm år 1991. Vi har 
semesterseglat med Frisk Bris i Malaysien, på Seychellerna och i Thailand. 

Claes Forsén, ekonom 
Medlem i ESF sedan 1968 

Seglingsbakgrund: Aktiv onsdagsseglare först i Optimist och Eka och efter det med familjens 
Avance 24:a Sabrina. Brukar även gästsegla på andra båtar. Inleder femte året i styrelsen och 
tredje året som föreningens ekonom. 

Martina ”Peppi” Karlemo, styrelsemedlem 2007-09. Webmaster 
Medlem i ESF sedan 1981. Seglingsbakgrund: Optimist, E-jolle, 470, endel havskappseglingar. 
Nu: seglar Match racing med en dambesättning, 606 på onsdagarna med både äldre och yngre 
gaster. 
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Petteri ”Pädä” Behm, styrelsemedlem 2007-09 (på Mark Musgroves plats). Windsurfing 
Medlem i ESF sedan 2003. Kappseglat bräde på landslagsnivå i ungdomen, kappseglat H-båt, 1-tonnare på VM 
samt seglat fyra gånger över Atlanten och vunnit Gotland Runt overall i IOR. 
Långfärdseglat genom Kielkanalen och Panama kanal samt Messina- och Gibraltarsunden. 
Nuförtiden gummibåtschaufför på Opti- och Lasertävlingar.  

     

Tore Kindstedt, styrelsemedlem 2008-10. Lättbåtar 
Medlem i ESF sedan 1985: Ordförande för Kölbåtsnämden i ESF och medlem i 
Havskappseglarnas styrelse i början på 90-talet. Medlem i Isjakts- och seglingsnämnden i 
ESF. Seglingsbakgrund: Kölbåtssegling sedan början på 70-talet, senare havskappsegling på 
nationell och nordisk nivå på egen köl och som gast på andras båtar. Isjaktssegling i DN-
klassen sedan 1988. Övergått aktivt till Laserklassen när åldern får Masters uppnåddes. 

Jonas ”Jocke” Geust, styrelsemedlem 2008-10. Ordförande för 
Amiralshamnskommittén 
Medlem i ESF sedan 2006. 
Seglingsbakgrund: Diverse olika jollar som junior.  I ESF först en Swede 55 Quintus 
och från 2009 en X-412 som vi långfärds- och kappseglar med. 

                   Bettina Lemström, styrelsemedlem 2009-11. Juniorchef 
Medlem i ESF sedan 1975. Seglingsbakgrund: Bekantade mig med segling i släktens Snipe. Började 
kappsegla i Optimist, därefter 470-jolle med min syster Annika i 10 år. I OS 1988 placerade vi oss på 
fjärde plats. Tidvis har jag även seglat 420, E-jolle och Match Racing. Nuförtiden är det 606 som 
gäller, oftast med min andra syster Lotta.  

Mikael "Micke" Lundström, styrelsemedlem 2009-11 
Vaktchef i Amiralshamnskommittén. 
Medlem i ESF sedan 1990. Seglingbagrund: Som barn diverse kölbåtar plus jolle. Ägde tillsammans med två 
kompisar hajen Haitar som vi upprustade på vintern/våren och kappseglade på sommaren under 1990-talet. Seglat 
med familjen, först i en Scanmar 31 och sedan fem år tillbaka i en Comfortina 32. 
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JUNIORSPALTEN

Trots att det är en tid kvar till sommaren ligger ESF:s juniorverksamhet inte helt i ide. 12-åringar och äldre tränar 
sin fysik under Patis eller Ericas ledning varje torsdag i Mattlidens skola. Senare i vinter -  vår -  ordnar vi 
teorikvällar för juniorerna och i april när isarna går kör träningen för ranking- och regionalgrupperna igång. På 
programmet står kvällsträning, veckoslutsläger och kappseglingar förstås.  

Måndagsgruppen fortsätter sin verksamhet i maj. Målgruppen är seglingsintresserade barn i åldern ca 5-10 år. 
Programmet är lekfullt och beroende av väder och vind. Gruppen samlas, som namnet antyder, vanligtvis om 
måndagskvällar.  

Till alla grupper tas nya seglare emot, närmare information om anmälning och program kommer på vårvintern. 

Notera redan nu att i vi arrangerar dagsläger för träningsgrupperna, också måndagsgruppen, första veckan i juni 
från måndag till torsdag. Sedan följer tre veckor med traditionell seglingsskola för både nybörjare och lite mer 
erfarna. Anmälningssystemet på föreningens webbsidor öppnar i februari-mars. 

På onsdagsseglingarna kommer vi, liksom ifjol, att ha tränare på plats. Tränaren går igenom banan och annat viktigt 
i land före start och följer med juniorseglarna på nära håll under själva seglingen. Man behöver alltså inte vara 
något proffs för att ställa upp i onsdagsseglingarna. 

Jag hoppas se många aktiva, såväl nya som gamla juniorseglare med i vår verksamhet! Vi har många duktiga 
tränare som väntar på er! 

Bettina Lemström 

Lockande is  på fjärden i 
slutet av december 2008

BÅTAR, JOLLAR, MASTER OCH TRAILERS PÅ AMIRALSHAMNSOMRÅDET

SKA VARA MÄRKTA MED ÄGARENS NAMN OCH TELEFONNUMMER. 
AMHK 
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Start i Hangö i juli 2008.  Foto: Patrick Forsblom 
Team Defa med Jukka Miettinen och Rasmus Diesen

Jukka Miettinen och Rasmus Diesen. Finalveckoslutet i Helsingfors, 
augusti 2008  Foto: Patrick Forsblom 

49ER: WÄRTSILÄ-ARCADA ÖVERLÄGSNA I 49ER GRAND PRIX 2008 
TEAM DEFA PÅ SILVERPLATS

I 49er Grand Prix-serien 2008 deltog totalt 15 båtlag. Antalet har sjunkit med några båtar per år. 
Förhoppningsvis finns det deltagare i Finlands snabbaste lättbåtsserie även i framtiden! Kalendern var för 
övrigt likadan som tidigare år, med tävlingar på Mellstensstranden, i Hangö, Åbo och Brunnsparken i 
Helsingfors. En nykomling i kalendern var deltävlingen i Eura, vilket visade sig vara intressant och 
lärorikt för 49er-seglarna.  

Tävlingarna seglades, enligt tradition, mycket nära stränderna. Publiken kunde lätt följa med tävlingarna, 
även referat av tävlingens gång och musik bjöds på från arrangörernas sida. Seglarna fick segla i 
varierande förhållanden, med extremt lätta vindar men även i väldigt hårda vindar. Mest minnesvärda 
förhållanden var det i Eura, där det blåste upp till 10 m/s på Pyhäjärvi. Det bildades en väldigt grov sjö, 
vilket ej är ideala förhållanden för en 49er. Detta kombinerat med skiftande förhållanden bidrog till flera 
spektakulära kapsejsningar. Jag kan tänka mig att när man seglar en 49er på Pyhäjärvi i hård motvind är 
det som att kryssa en VOR70 i passagen mellan Taiwan och Filippinerna? 

Lauri Lehtinen och Heikki Soininen på Wärtsilä-Arcada var suveräna hela säsongen. Fem 
förstaplaceringar, två andra- och tre tredjeplatser bidrog till att de säkrade FM-guldet före de två sista 
deltävlingarna. Esterna Tõnis Havel och Lenart Kivistik slutade på andra plats i Grand Prix-serien, men 
kunde ej tilldelas FM-medaljer. Därmed blev ESF:s ekipage, Team Defa med Rasmus Diesen vid rodret 
och Jukka Miettinen som gast silvermedaljörer i årets serie. Brons knep team Gant med Immu Kuusi och 
Jyrki Järvi.  

Inför säsongen 2009 kommer det att ske stora förändringar i hela 49er-klassen. En ny rigg, samt nytt 
storsegel och fock kommer att göra klassen ännu mera spektakulär än vad den är i dagens läge. Den nya 
masten är 30 cm högre och gjort helt i kolfiber. Storseglet designas enligt dagens trend och kommer att se 
ut som ett surfsegel, det vill säga lite buk och präktig abborrfena. Den nya riggen och seglen kommer att 
finnas till påseende på Finska 49er-förbundets plats på båtmässan.Där kan man även kolla in 
tävlingskalendern för 2009. 

I väntan på varmare seglingsväder! 

Rasmus Diesen 
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AMIRALSHAMNSKOMMITTÉN INFORMERAR

Efter flera år med större investeringar i klubbhus, mastskjul m.m. kommer detta år i Amiralshamnen att rikta in sej 
på att effektivt utnyttja våra fina faciliteter för olika verksamhetsområden.  
Mastskjulet skall slutföras med installation av lysrör, septipumpen repareras under vintern och kommer att flyttas 
några meter så att den inte ligger och gungar på bron mellan två pontoner.  

Sjösättningarna 
Se kalendern s. 14 

För de allra ivrigaste kommer vi antagligen att ordna en sjösättning någon vardagskväll i slutet av april, men vi 
återkommer till detta senare. Följ med på hemsidan och läs e-postmeddelanden och anslagstavlor i hamnen! Som 
vanligt bör man anmäla sej till sjösättningarna på listorna som dyker upp på kansliet. 

Båtplatserna 
Efter islossningen kommer vi att låta inspektera alla förtöjningar av bryggor och bojar, det är ju trots allt enorma 
krafter som dessa utsätts för.  

Kom ihåg att informera om eventuella ändringar i behovet av bryggplats till Tom Finell (tom.finell@pp.inet.fi). 
Meddela också ifall du planerar att byta båt, eftersom båtens längd och bredd påverkar vilken plats just din båt skall 
ligga på. På detta sätt kan vi bättre planera brygganvändningen vilket är viktigt eftersom det konstant kommer 
förfrågningar om tillgången på bryggplatser av potentiella nya medlemmar. Sist men inte minst är det bra att veta 
att båtplatserna kommer att faktureras redan i mars. 

Nattvaktsturerna 
Listan för att boka nattvaktsturer kommer upp i klubbhuset  29/3 kl. 11 och kommer att tas ner fyra veckor senare. 
De som inte själva har bokat sina turer innan det kommer att tilldelas vaktturer av vaktchefen. Eftersom det inte 
räcker två turer till alla båtägare forsätter vi att rotera vem som endast behöver sköta en tur. I år är det efternamn 
som börjar på Me…till Pi… som får endast en tur, alla andra sköter två turer.  

Eftersom andra hamnar i Esbo har haft problem med objudna gäster, vill jag också poängtera vikten av att alla 
sköter sin egen tur. Ifall man får förhinder bör man själv skaffa fram en ersättare. Vi kommer att upprätthålla en 
lista över villiga ersättare i klubbhuset, hör gärna av dej till kansliet ifall du är intresserad att ha ditt namn på listan. 
Exakta ersättningen får man komma överens om direkt mellan parterna, men vi rekommenderar en ersättning på 
100  per natt. Eftersom det varje år är någon nattvaktstur som blir oskött utan giltig orsak och utan att det anmäls 
(t.ex. plötslig sjukdom) vill jag också påminna om att straffavgiften för oskött nattvaktstur är 250 .

Amiralshamnskommittén 
Från årsskiftet har vi också mindre ändringar i Amiralshamnskommitténs sammansättning. Lasse Wärnhjälm slutar 
efter många år som lyftchef och jag vill passa på att tacka Lasse för det jättefina jobb han har gjort under åren. 
Stefan Sandås tar Lasses plats som lyftchef och kommer alltså att koordinera sjösättningar och lyft. Petteri ”Pädä” 
Behm kommer in som ny medlem för att förstärka kontakten mellan juniorseglarna, deras föräldrar och AMHK. 
Jag själv kommer in som nykomling i AMHK och tar över ordförandeskapet, men i övrigt fortsätter vi med samma 
gäng och på samma linje som förr. 

Vi ses på bryggan! 

Jonas Geust 
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GPS Reply    Foto VM-E 

KÖLBÅTSSPALTEN

Kölbåtssgelarna vilar inte på sina lagrar under tiden mellan säsongerna utan vi träffas bl.a. första onsdagen i 
månaden för att lyssna på sakkunnigas föreläsningar eller för att förkovra oss i kappselingens regelvärld. 
Den första onsdagen 2009 berättade Jokke Majander om GPS Replay, som är ett intressant program där man kan 
jämföra sin egen segling mot andras. Systemet förutsätter att du och dina medtävlare är färdiga att lägga in sina 
rutter från GPS på ett program. Vi återkommer närmare säsongens början med detaljerad skolning om vad man 
skall göra för att dra nytta av programmet. 
När detta info kommer ut har Teddy Weber haft en introduktion om de viktigaste ändringarna i kappselingsreglerna 
för olympiaden 2009-2012. 

Obs. alla kölbåtsseglare! 
Den första onsdagen i mars , alltså 4/3,  samlas vi i Amiralshamnen för att tillsammans planera en gemensam 
eskader. Detta är menat för alla som seglar kölbåt, inte bara för kappseglarna. Vi önskar att så många som möjligt 
ställer upp för att delge varandra sina åsikter om vart och när vi kan ordna en eskader tillsammans. Bland tidigare 
eskadrar kan nämnas bl.a. en Tallinneskader och en till Sveaborg. Dessutom har vi en gång seglat tillsammans ut 
till en holme i  Porkala, för gemensamt samkväm på kvällen.  

Tävlingarna 
Kappseglingssäsongen inleds i år igen med LYS-tävlingen ”S. Wikströms Minnessegling” på HSK. 
I år är ESF med och ordnar en tävling för tvåmansbesättningar. Tävlingen går under arbetsnamnet ”Two Star” och 
ordnas tillsammans med NJK och HSK. Skaban går av stapeln 12/06 med start på kvällen. Meningen är att man 
skall segla en bana som räcker ca 20 timmar att segla runt, det blir off-shore segling på Finska viken på tumis! En 
tuff tävling som säkert blir mycket intressant.  
Därefter ordans ESF Aktia Pentala Race 22 M den 14/6, på samman gång som Rregattan, som visserligen startat 
redan 13/6.  
Aktia Pentala Race ORCi och IRC går av stapeln 15.08.2009 och då detta år är 30-årsjubileum för Pentala Race så 
planerar kölbåtsnämnden en 30-års fest på Paven. 
Övriga viktiga datum för 2009 är 27/5 då onsdagsserien börjar, 9/8 då vi seglar Pentala Runt samt 19/9 då det är 
dags för Grande Finale. 
I maj, före onsdagsseriens start, kommer Teddy att hålla en regelkväll där man poängterar det viktigaste som gäller 
under onsdagstävlingarna. Till detta tillfälle är alla välkomna, vana och ovana tävlingsseglare, stora och små. 

Trevlig fortsättning på vintern! 

Freyr Riska 



Kölbåtsnämnden ordnade utfärd till Kotka 31/1 2009

   www.suomenpuuvenekeskus.fi

Bilderna från ESF-besöket i Kotka är tagna av Pippi Mattsson, Joni Andersin och Viveca Mentzer-Ekholm
Tack för det givande besöket, Henrik Andersin! Tack till Leo Skogström och Allan Savolainen för visningen!
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SEGLINGSNÄMNDENS HÄLSNING! 

ESF har i år igen ett digert tävlingsprogram och jag kan inte påminna för mycket om att vi behöver alla tänkbara 
arrangörer för att hjälpa till att köra igenom våra tävlingar. Du behöver inte vara väldigt erfaren får att hjälpa till 
t.ex. med att lägga ut bojar etc. Vi har duktiga tävlingschefer som nog berättar vad som skall göras. 

Vår första utmaning är Volvo Hogland Race (Volvo Suursaari Race), där vi behöver funktionärer till Gäddvik för 
att hjälpa till vid såväl start som målgång. ESF är ju med i ett konsortium av andra föreningar, så allt ligger inte på 
våra axlar, men hjälp behövs alltid. Därefter fortsätter vi med ”Two Star” som också ordnas i samarbete med andra 
föreningar.  
Våra egna tävlingar kör i gång med RRegattan 13-14/6 och Pentala Race 22 M 14/6. 
Den riktigt stora tävlingen i år är FM i Laser Radial, som dessutom är öppen FM. Där behövs krafter och 
medhjälpare.  

I startkoppin på Paven behövs det alltid ett par extra händer och skarpa ögon på onsdagarna. Inte heller här krävs 
det tidigare erfarenhet, för de som sköter onsdagsstarterna och målgångarna kan sin sak och berättar vad man skall 
göra. 

På annan plats i detta info finns reglerna för kappseglingsunderstöden. Där poängteras vikten av att hålla fast vid de 
tidpunkter som anges. Erfarenheten från år 2008 visar att alla inte har lämnat in ansökingar och redovisningar i tid. 
De som har lämnat in sina papper på utsatt datum blir lidande då vi inte kan betala ut understöden förrän alla 
redovisningar är inlämnade. 
I år kommer endast ansökningar och redovisningar som har lämnats in i tid att beaktas. Blanketter kommer att 
finnas på hemsidan. 

Freyr Riska 

KAPPSEGLINGSUNDERSTÖD 

Följande regler och principer tillämpas vid ansökan om seglarunderstöd: 
1 Ansökan, med kompletta kontaktuppgifter, sänds till kansliet senast den 30 april 2009. Blankett 

kommer att finnas på hemsidan. 
2 I ansökan beskrivs tränings- och tävlingsprogram detaljerat, samt uppskattade kostnader inklusive 

anmälningsavgifter (hur ofta träningar, var och tillsammans med vem, vilka tävlingar man deltar i), samt 
målsättning för säsongen. 

3 Beviljande  av kappseglingsunderstöd besluts av ESF:s styrelse på förslag av kappseglingsnämnden inom 
ramen för fastställd budget. Huvudkriterierna (inte rangordnade) för beviljande av understöd är följande: 

Tränings- och tävlingsaktivitet 
Utvecklingsskede i seglings- (och tävlings-) karriären 
Målsättning och tävlingsframgång 

4 Varje seglare som beviljats understöd redovisar säsongens tränings- och kappseglingsverksamhet inklusive 
kostnader med kvitton till kappseglingsnämnden senast den 30 oktober 2009. Blankett kommer på 
hemsidan. Redovisningen görs som en jämförelse med tränings- och tävlingsprogrammet i vårens ansökan. 
I den mån som planerna förändrats under säsongen kan även det beviljade understödet förändras. 

5 I ansökt och beviljat understöd ingår anmälningsavgifter och alla övriga kostnader. Anmälningsavgifter 
t.ex. till ranking- och VM-tävlingar betalas alltså inte automatiskt utöver beviljat understöd. 

DN ISJAKT

Den traditionella Julregattan genomfördes inte i vinter. Rankingtävling hölls däremot den 6 januari på Pyhäjärvi. 
Trots tuffa seglingsförhållanden med hård blåst uppgick deltagarantalet till 20! Vinnare var skicklige Agu 
Tomingas från Estland, ESF:s Bengt Enoksson kom på 8. plats. Micke Enoksson, med ny och oprövad utrustning 
slutade på 16. plats.  
Den 7-8 februari seglas landskampen Finland-Sverige i Mariehamn och 7-8 mars seglas FM, med 14-15 
mars som reservdatum. Platsen blir troligen igen Pyhäjärvi, om förhållandena tillåter. 
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BESIKTNING 2009 

Skrovbesiktningen sker i Amiralshamnen i april medan båten är på land, årsbesiktningen görs då båten är fullt 
utrustad, från slutet av maj och fram till midsommaren. Vid skrovbesiktningen skall skepparen vara närvarande.  
Skrovbesiktning för båtar som är upptagna på annat ställe än Amiralshamnen görs enligt överenskommelse med 
besiktningschefen. Om båten besiktigas på annan ort och av någon annan än ESF:s besiktningsmän skall kopia av 
besiktningsintyget sändas till kansliet. Besiktningsavgiften uppbärs i samband med årsbesiktningen. 

Skrovbesiktning i Amiralshamnen 17.4 2009 kl. 15 - 18:  

Against The Wind FIN 7885 Timo Pettersson 
Amanda FIN 8384 Jyrki Olkinuora 
Amodini FIN 9117 Carl Johan Lindblom 
Arwen FIN 9969 Lasse Krogell 
Avenir FIN 5659 Tapani Tiainen 
Black & Tan  Christian Williams 
Bloody Mary U 5228 Peter Jungell 
Colette FIN 9869 Raimo Sormunen 
Contessa FIN 3480 Mikael Lundström 
Dea Latis FIN 10934 Martin Finell 
Eeva FIN 3447 Ari Toroi 
E&E  Finn Eriksson  
Fjärdungen  Casper von Walzel 
Friida FIN 208 Iiro Viljanen 
Giovanna FIN 3154 Tom Sederholm 
Greta L 7328 Joni Nuorivaara 
Laguna U 36781 Martin Björnström 
Larus Marinus FIN 2928 Christer Nyman 
L’Ondine FIN 3503 Patrik Karlsson 

Marja FIN 1550 Jan-Erik Majander 
Navita L 7318 Jan-Olof Holm 
Nidhogg FIN 6113 Mauri Saarinen 
Oddny FIN 6152 Bjarne Karlsson 
Pinta FIN 60 Martin Hausen 
Piraia FIN 6206  Pyry Ruokonen 
QuickStep FIN 9827 Markku Tams 
Rocinante II  Edelmann Lars 
Sini III FIN 7429 Bertel Andersson 
Soling L 22 Angel Joaniquet 
Tee-Chee FIN 381 Barbro Kirkpatrick 
Tärnan  Hans-Otto Scheck 
Ursula II FI 5818 Björn-Erik Björnsröm 
Vixen L 74 Juhani Heikkilä 
Yolanda U 7439 Arne Baltscheffsky 

De som inte finns i Amrialshamnen ombeds ta kontakt med 
Henrik Vilén. 
Besiktningsmännen s. 14 
Datum för årsbesiktning s. 14 

Utbilda dig till besiktningsman! 

Besiktningsnämnden med Henrik Vilén som ordförande har i detta nu sex medlemmar. En sjunde och åttonde 
är på kommande, de genomgår skolning i januari 2009, men ännu fler besiktningsmän behövs! Seglar- och 
båtförbundet ordnar kurser både i Esbo och Tammerfors. Kontakta HV (050-309 8449) om du är intresserad. 

Besiktningskurser 2009 
(Språket framgår av kursbenämningen) 
Esbo:  Grundkurs 24.-25.1. 
  Förnyelsekurs 24.1. 

Peruskurssit 17.-18.1. och 31.1.-1.2. 
Uusintakurssit 17.1. och 31.1. 

Tammerfors:  Peruskurssi 7.-8.3. 
  Uusintakurssi 8.3. 

Andra kurser - se Seglarförbundets webbsidor! Länk finns på vår egen hemsida. 
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AVGIFTER 2009 

Inskrivnings- och medlemsavgifter 
Inskrivningsavgift  Medlemsavgift 

Senior   400   100  
Maka/make/sambo  100     60  
Yngre senior   100     60  
Junior   -    40  
Båtavgift (registeravgift) 
  Kölbåt och motorbåt   10  
  Lättbåt, bräde, isjakt     5  
Amiralshamnens avgifter 
Bryggplatsavgift   32  + (bredd x 72 ) + ( LOA x11 ) 
Avgift för båt som sommartid uppbevaras 
i hamnen och använder kran *   per säsong 200  
Lättbåtsavgift    per säsong   25  
Vinteravgiften 2008-09   

Kölbåtar och större trailerbåtar 75 +2 /m2 (LOAxB).  
Snurror, 49er och liknande  40  

Förvaring av enbart mast i mastskjulet  40  
Nyckel    40  (som pant)

*Rättelse: Avgiften beslöts på styrelsemöte 10/11 2008, inte på höstmötet, som det felaktigt framgår av ESF-Info 4/2008  

PRYLFÖRSÄLJNING 

Det ser ut att bli vår igen en gång och det innebär att båtsäsongen närmar sig. Då hoppas vi att alla är ivriga att skaffa sig nya 
fleecar, kepsar etc. för kommande säsong. Produkterna  är de samma som förra året - gå in på ESF:s hemsida och friska upp 
minnet! Nya produkter är runda ESF-dekaler både för stora båtar och juniorer.  
Försäljning på kansliet i Amiralshamnen. Det går också att ringa mej 0500-789156 eller skicka mail till 
ulla.vilen@kolumbus.fi. Vi tar gärna emot era beställningar!  

Ulla Vilén

ESBO SEGELFÖRENINGS UNDERSTÖDSFÖRENING - ESFUF 

ESF betalar en avgift på 12:60 per medlem till Finlands Seglarförbund. Detta gäller också för ständiga 
medlemmar i ESF, vilka ju inte längre erlägger någon medlemsavgift. 
Esbo Segelförenings Understödsförening (ESFUF) grundades i tiderna för att en ständig medlem i ESF skulle 
kunna ansluta sig och betala Understödsföreningens medlemsavgift. Understödsföreningen betalar i sin tur till 
ESF en summa motsvarande avgiften till Seglarförbundet för varje ansluten ständig medlem. ESF:s ekonomi 
belastas därmed inte med ovanstående kostnad. ESFUF har också bidragit med donationer bl.a. för föreningens 
juniorarbete, servicehusen Clara och Johanna i Amiralshamnen, lyftkran för 606:or, anslutningsavgiften för 
vatten och avlopp till Amiralshamnen, servicehuset på Pentala samt flera olika objekt till klubbhuset på Pentala. 

ESFUF uppmanar alla ständiga medlemmar att ansluta sig! Den årliga medlemsavgiften till ESFUF är minst 
20 . Även ordinarie ESF-medlemmar är välkomna. Anmälan till ESFUF kan ske genom att kontakta 
antingen understödsföreningens ordförande eller dess verksamhetsledare. 

För Esbo Segelförenings Understödsförening r.f. 
  
Björn-Erik Björnström  Mikael Westerlund 
Ordförande    Verksamhetsledare
tfn 09-67 28 67  tfn +09-010-247 50 00 
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MEDLEMMAR I NÄMNDER OCH KOMMITTÉER 2009 

Amiralshamnskommittén 
Jonas Geust (ordf.), Petteri Behm (juniorrepresentant), Erica Bäckström (lättbåtsrepresentant), Tom Finell 
(hamnplatser), Mikael Lundström (vaktchef), Krister Nordström (bryggor), Rauno Nyblom (el och anläggningar), 
Stefan Sandås (lyftchef), Henrik Vilén (disponent för servicehusen Clara och Johanna), Kaj Öström (bryggor). 

Pentalakommittén 
Mark Musgrove (ordf.), Björn-Erik Björnström, Finn Eriksson och Rabbe Sjöblom. 

Förtjänstteckenkommittén 
Rabbe Sjöblom (ordf.), Björn-Erik Björnström och Britt-Marie Lindroos. 

Juniornämnden 
Bettina Lemström (ordf.), Petteri Behm, Patrick Blom, Erica Bäckström, Mikaela Kolster, Kirsi Mikkonen, Maria 
Roos och Ari Toroi. 

Kölbåtsnämnden 
Freyr Riska (ordf.), Tom Finell, Claes Forsén, Lasse Ingvall, Joakim Kurtén, Pekka Mattila, Nicke Rostedt, Hans-
Otto Scheck och Teddy Weber. 

Kappseglingsnämnden:  
Freyr Riska (ordf.), Tom Finell, Thomas Finne, Claes Forsén, Tore Kindstedt, Jan Kolster, Bettina Lemström, 
Pekka Mattila, Rabbe Sjöholm, Tuomas Tenkanen och Teddy Weber. 

Besiktningsnämnden 
Henrik Vilén (ordf.), Magnus Forsén, Pekka Hohtari, Lars Ingvall, Kaj Mattsson, Jonas Vilén, Henrik Wegelius, 
Niklas Wärnhjelm och Peter Öström. 

Isjaktsnämnden  
Bengt Enoksson (ordf.), Micke Enoksson, Tore Kindstedt och Maje Welin. 

KALENDERN 2009 

Mars 
20.03 Vårmöte påVikingaborg kl. 18.00 

April 
17.04 Skrovbesiktning i Amiralshamnen kl. 15-18 

Maj 
02.05 Sjösättning, stora båtar kl. 8.00 
03.05 Sjösättning, små båtar (<5 t) kl. 8.00 
16.05 Sjösättning, stora båtar kl. 7.00 
17.05 Sjösättning, små båtar (<5 t) kl. 8.00 
25.05 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
26.05 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
27.05 Första onsdagsseglingen 

Juni 
01.06 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
02.06 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
03.06 Besiktning på Pentala kl. 17-20 
05.06 Esbo-Hogland Race 
08.06 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
09.06 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
10.06 Besiktning på Pentala kl. 17-20 
10.06 Pokalsegling I 
13.06 RRegatta 
14.06 RRegatta 
14.06 Aktia Pentala Race Lys 22 M 
15.06 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
16.06 Besiktning i Amiralshamnen kl. 17-20 
17.06 Besiktning på Pentala kl. 17-20
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